

possy Gusztáv, Oláh Károly és Varga Lajos.

A pénteken meggyilkolt Burger Gyula temetése tegnap ment végbe. Már d. u. 4 órakor telve volt az indóház s udvar minden része kegyeletes résztvevőkkel s mikor 1/4 óra a harangok megkondultak, — már mozgani sem lehetett az indóház körül. Több ezer ember gyűlt össze: 1/4 óra után megjelent a gyászszal bevont mordony. Utána nyitott teherkocsi, melyet 40—50 személyraggon követett. Az érczkoporsón a meggyilkolt katonai jelvényei feküdtek koszorúvédetten s a róla lefűgő szalagokon ezek voltak olvashatók: „Tiszteletársl emléke”, — a másikon: „A magyar északkeleti vaspálya részéről”. A koporsót a meggyilkolt tisztársai tették a kocsi, mellettük a vasuti alsóbbrendű személyzet fáklyákkal. A vonat aztán megindult s ünnepélyes lassúsággal haladt az íz. temetőhöz vezető utig. Itt levették a koporsót a vonatról s az izraeliták gyászkozsíjára tették. A kocsi egy csapat katonaság vette körül, fölött szuronyokkal; mellettük a faklyákat vivő vasuti személyzet. — Az óriási ember tömeg még itt sem omlott szét, hanem kiment a temetőhöz, hol if. Rott tartott rövid, de szívrható búcsúbeszédet. Aztán sirba tették a koporsót, s a katonaság „salva”-t tüzött. — A szomorú ünnepély késő estig tartott, — s a hold is fenn volt már az égen, mikor a temető újra csendes lett.

Tanczos István a ref. leánynevelő-intézet igazgatója tegnap este — váratlan hirtelenséggel — meghalt. Hosszabbban betegeskedett ugyan, de már üdülő felében volt, s tegnap délelőtt tel is öltözött; este azonban — egy ének szíve körül megpattanása miatt életét veszté. Nagy csapás a csak mostanában berendezett nevelőintézetre, mely fájdalom övezgére, s családja! Temetése szerdán délután lesz. Béke poraira!

A helybeli gazgár igazgatója Jansen Róbert ellen lapunkban s több lapban, köztük az „Ellenőr”-ben illendő megrovás foglaltatott, a miért Debreczenben is merészt német körlevelet kibocsátani. E tárgyra vonatkozólag most illetékes helyről arról értesítettük, hogy a hollandai szül. tésű igazgató ide jövetel után magyar nyelvtanítótól tanulta nemzeti nyelvüket, magyarul már többször írt, s ezután, ha a megrovás nem következett volna is, be, oly helyzetben van, hogy magyarul írhat, s fog is írni. Egyébiránt örömmel hallók a gazgári igazgatóságról, hogy városi közintézetek iratát igen méltányos, így a fűkölségek már a múlt évben s most is a lehető legelőnyösebb adja a gázt. Reméljük tehát, hogy e tekintetben több megrovást tenni nem lesz alkalmunk.

A színház átalakítását — mint halljuk — e hó 25-ikén fog megtartani — a farsang berekesztéséül.

A királyi bíró adója. Pauler igazgatója a törvényszéki személyzetre új adót vetett. Egy füzetkét küldött nekik — hivatalból, melyben a hazai törvényszékek és járásbírószékek személyzetének névsora foglaltatik. Keszitette ezt egy miniszteri hivatalnok; a füzetke ára csak 5 ft. S ezt mindenkinek meg kell venni. Hol van az igazság, miniszter ur?

Hypnen. Néh. Lukács Dénes volt honv. tüzfővezető fia: Lukács Ferenc, gyógyszerész eljegyezte magának Gerzon Ödön csász. kir. örmagy. gyámleányát Halasy Luiza kisasszonyt. Aldás hírvérőkre!

A gyilkos Leibenkopf Nachnam ma dectől megfogadtott ki, Szántay Adolf kir.

széki vizsgáló bíró által. A gyilkos tettét töredelmesen bevallá, s kihallgatások sirt, és erejét annyira elveszté, hogy úlni alig tudott. Galicziai születésű, 34 éves, irni, olvasni nem tud, iskolába soha nem járt; a pálinkát már bégebben rendkívül élvezi. A gyilkosság végebe felhevülés és bosszu ingerelt. A mai kihallgatás 9 óráig tartott. A vizsgálót a vizsgálat meg kezdése meg egy pár hetet vesz igénybe, melyet a vádlott előzetléré vonatkozó adatakat kell megismereni. Vádlott 1858 ban jött Magyarországra. Vádlott azon körülményt, hogy Leibenkopf Nachnam név helyett Eibenstutz Ignác nevet miként kapta, nem tudja igazolni.

Gyászjelentés. Bánatos szívvel tudatjuk a szeretett férj, édes atya és nagyatyja Hajtovics Mihály életének 96, boldog házassága 63. évében végleg végülés következtében, f. hó 8-án, este 10 órakor történt gyászossá kimúltát. A boldogulnap földi részei f. február hó 10-dik napján délután 4 órakor Batthyány-utca 2565. szám alatti háztól a róm. kath. szentegyház szertartása mellett ugyancsak a helybeli róm. kath. sírkertbe örök nyugalomra tették. Az engedelmő szentmiséldozat másnap, azaz febr. 11-én, reggeli 9 órakor mutatják be az egék urának. Mely végítzességétéről a boldogulnak rokoni, baráti s egyéb ösmerősei ezennel értesítettek. Debreczen, 1873. február 10. A boldogulnak özvegye: Hajtovics Mihály né, szül. Oberklander Borbála, gyermeke: Agnes, öz. Gáspár Ignác; unokái: Róza, Zsuzsanna Ferencné nevében is.

Nem maradunk talán hátra? A debreczeni gőzmalom ez ideig kitűnően állta meg helyét a hasonló magyar vállalatok közt. Annival inkább csodálkozunk azon, hogy a kormányhoz beterveztett jelentésben, mely a magyar lisztiparnak a világgazdaságban képviseltetéséről szól, a debreczeni gőzmalomról szó sincs. Szeretjük hinni, hogy ez csak tévedés.

Talált régi aranyak. A napokban Varga András nevű talyigás kérészetára Gombási György házához temetés alkalmából egy találys homokot vitt, s a mint ezt leborította, néhány régi arany gurult ki abból; s szomorú gyülekezet néhány tagja nem hagyta figyelmen kívül a kincs kecsesétől csillogását, s csakhamar felszedték az aranyakat; tíz darab találtatott. Az illető „szerencsések” igyekedtek is csakhamar tudni azokon, s egy kereskedésben nyolc darabot be is váltottak. A becses régiségek a Pécsi bizalóiban tul levő kerkós dombból kerültek elő, s többnyire a tatárjárás idejéből valók. A vizsgálat megindított.

Balsay Gábor mérszárské hatvanutczán, az Alibánház slatt, oly díszesen van berendezve, amint még egyetlen mérszárské sem Debreczenben. Mellő a megtekintésre. Örülünk, hogy e téren is haladást jelezhetünk.

Órált totcaj. Bajdó Sándor szegény elmeháborodott öreg ember a saltrómlaktanya istállójába bement a mult éjjel, s onnan a legszébb fejt lovat kilopta, mint mondá azon okból, hogy az ur istennek is a legszebb fejt lovat szokták egykor áldozni. Azután lovalogott vele az utcán. De bizony elcsipték. Mint írték szabadon bocsáták.

A sámsói oltrósi egytel saját pénztára gyarapítására a közszégháza nagyereményben 1873-ik évi febr. hó 16-án zárkórú tálzaválgalmat rendez. Bélépti díj 1 o. é ft. Kezelve 7 órakor.

ORSZÁGGYÜLÉS.

febr. 6-án

Elnök Bittó: Elnök bemutatja Pancsova s Vesprém megye egy-egy kérvényét. Gr. Csáky Tivadar interpellálja a m. elnököt a belügyért, a megyék mihamarbbi rendszeresített beosztása. — illetve a főispáni intézetvny eltolrása iránt.

Napirend: a belügyminiszter költségvetésének tárgyalása. Molnár György felszólítja a belügyért, hogy a közmunkák szabályozása ügyében terjeszsen tvjavaslatot a ház elé. Felszólítására a miniszterium nevében többen czáfolólag szólnak ellent. Mire a ház megszavaz említtet cizmen 4.510.684 fót.

Bakcsy a király földnek eddigi kijárt közigazgatási költségfedezés ügyében szóll fel, s rendszerint kívánja a királyföldet. Ebbeli nézetét osztja Bremerberg is; de az indokoltást helytelennek találja. III. czim (főispánok stb. fizetése) megszavaz a ház 327.025 forintot.

Gr. Csáky Tivadar hat javaslatot nyújt be az iránt, hogy utasítsák a belügyminiszter, miszerint a városi főispánok intézményét törölje el azok tendőt eglyelő a megyei főispánok kezébe tegye. Tiszta K. az indítvány első részét elfogadja.

Deák most mindjárt nem kívánja tárgyalatni az indítványt. A magyar határvidékek költségeire (IV. czim) megszavazatik 124.807 ft. E czimrel többen szóllalnak fel, végre betegápolási s egészségügyi czelokra 745.000 forintot. Himnlótsái költségre 50.600 fót szavaz meg a ház. Mire az ülés véget ért.

febr. 7-én. Elnök Bittó István. Elnök bejelenti Torna, Ungb, Vasmegeye s Pozsonyváros egygy föliratát. Kondorossy Újvidék egy kérvényét nyújtja be.

Napirend a belügyminiszter költségvetésének tárgyalása. ház megszavazza a „himlóltsái” egész költségvetését. „Járványok” czim alatt megszavaz a ház 10.000 forintot.

Többek felszólalása után a következő tételek szavaztatnak meg. „Egészségügy a magyar határvidéken” 16.700 ft.

„Színházi kiadások” 24.700 ft. „Lelencz kiadások” 3.200 ft. „Téblóidai kiadások” 299.937 ft. „Közbiztonsági kiadások” 208.708 ft. „Tolonez kiadások” 20.000 ft. „R. bíbelőfogásérti díjak” 6000 ft. „R. bíbelőfogásérti díjak” 4500 ft. „Eletmentési díjak” 2200 ft. Czim: „dalmús és zeneképezde”. Előirányozatik 55.000 ft. A pénzügyi bizottság ut veli azonban tárgyalandónak a rendkívüli szükséglettel az országos zeneakadémia költségére fölvetett 21.000 fót, s ehcz csatlóval a tavaly a zenedére megszavazott 15.000 ft. a zeneakadémia 26.000 fót vel megszavazandónak; a dalmú támogatására, mint tavaly, 44.000 fót vel megszavazandónak.

A részletes vitához mindkét oldalról sokan szólnak, míg Huszár Imre következő határozati javaslatot nyújt be: „küldjön ki a t. ház egy 12 tagu bizottságot, mely a magyar nemzeti színház vagyonkezelését és műszaki igazgatását, a mennyiben szükségesnek látja, szakértők meghallgatásával is, behatólag és szigoruan megvizsgálja és a tapasztalásokról a képviselőháznak meg ezen országgyűlési ülészak alatt kimerítő jelentést tegyen.” Ezután fölitétik a kérdés, mindenekelőtt a pénzügyi bizottság javaslataira. A többégg nem fogadja el. Huszár Imre módosítványa 108 szóval 100 ellen elvették. Mellette eszavaz az egész baloldal s a jobboldalról vagy heten; erre Csengery határozati javaslata is elfogadtatik. Ülés vége 2 és 3/4 órakor.

Nyitlter.

Arlejtési hirdetmény.

A „Tisza” biztosító és jelzalogbanknak Debreczenben piacuczán 1584. sz. alatti házánál többféle átalakítás és változtatás szükségeltetvén, az erről készült terv és költségvetés alapján az összes válalalatra — mely kömivez. ács, asztalos, lakatos, üveges és festőmunkákra, s a szükséges anyagok kiszolgáltatására terjed ki, — arlejtés fog tartatni.

Annálfogva felhívatnak a vállalkozni óhajtok, hogy — az intézet általános kezelési osztályában megtekintethető terv és költségvetés, és az az utóbbiban fölvetett vállalkási beszeg mint kiáltsái ár alapján készitendő zárt ajánlataikat a kikáltsái ár 10%-nak készpénzben, vagy elfogadható értékpapirban biztosítékul letetelc mellett, legfeljebb f. február hó 15-dik napjának délelőtti 9 órájáig az intézet igazgató-ságához adják be.

A zárt ajánlatok folyó hó 15-kén délelőtt 10 órakor bontatnak fel, mely alkalommal az ajánlkozók is jelen lehetnek.

Kelt Debreczenben, február 8. 1873.

A „Tisza” biztosító és jelzalogbank igazgatósága.

Belföldi hírek. * A zalavári apátság valószínűleg nem fog más apátsággal egyesítenit, hanem önálló apátsággá alakítatik át. * Pataj Imre bárcezi plébános sajtóperet indít a Kassán megjelenő „Haladás” szerkesztője ellen. A sajtóper oka egy nyitlteri közlemény. * Pápa és Vác városok állannó színházat építenek. * Gygyváradon a lóvonatu vasut elomunkálataira a szükséges intézkedések megtétekek.

A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAL.

Bécs, febr. 9. Karolina Augusta anyacsászárné ma, déli 12 1/2 órakor végelgyülés folytán megszűnt éini.

Paris, febr. 10. A helyi közlönyök nem tekintik Dufaure ajánlatának elejtését elégedő oknak arra, hogy a kormány a kiküldött bizottság többségével szakítson.

Constanz, febr. 10. Az ókatholikusok gyülekezete magává tette Michelis Frigyes tanárnak a csalhatatlansági dogmára vonatkozó nyilatkozatát.

1873.

Hely.

Egy évre 10 Ft. évre 20 Ft. Előfizetési Fölvezetési szerkesztési Elnök T. e. l. g. d. deschen s. a.

A szerzet jelentőség.

Δ) Szöny jezuiták ügyé kérvény folyó intézett a hona a Németország Magyarországnak. Nagyon diak, mint kezdend ellen, mindazok a san érezték, a A kor szé e gyászoss emenyészen a nívés, mely a vézés körkém Nemesak is a legnagyobb helye lett min terek a nevelés felütők. Nagyon k den állam és o lyes rendnek s a szükséges, h törvény hozass De nagyon csupán a jezt mennyi szerzet formán, hogy gyakorló szerzet a többi, mint a — töröltetnek Hajdanában telme, míg a őrei s az ismer ma már, midőnyos és ismeret után emelkedu nagy hivatású: élték magukat ptkből. Tízszadalm pontból szies immár értelme batús el nines lesz törölve: je s az európai er gednek a nős pap lakását. Mi hiszszük már csak histórtesi intézmény. ban lennie A mumiai hadd v marába. Eszünkbe j az egyház is. m Ideje lenne hatóságok hatás bályoztatnék elv nak talpkapásai egyház fejei val medrébe szorítat Mihelyt ez fog színni mind liba, melynek e hettünk, — és a vad eszméjének sem fognak „fig hánymi a kormá őket megfékezni látai közé tereln És ez már

Kiadó vagy eladó kaszáló.

A Fancsikai erdőreszen a Lató hegyi csőszházon belül 6 régi boglyás kaszáló kiadó vagy örök áron eladó. — Értekezheti a tulajdonossal kis csapó-utczán 385. sz. a. 76 2-3

Eladó kaszáló.

A Halápon három boglyás jó minőségű kaszáló jutányos ár mellett örök áron eladó. — Értekezheti iránta a tulajdonos lakásán nagy hatvanutczán 1520-dik számú háznál. 75 2-3

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: OLÁH KÁROLY. Főmunkatárs: SZATMÁRI KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT. M E N E T R E N D 1872. évi július hó 1-től kezdve további intézkedés.

Table with 4 columns: I. Bécsből és Pestről Kassa felé, II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé, III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé, IV. Kassáról Pest és Bécs felé, V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé, VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé. Includes train routes, departure times, and station names.

Pályázat.

A debreczeni m. k. gazdasági felsőbb tanintézetnél rendszeresített háztelgyelő szolgálat állomásra ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állomással következő javadalmazások járnak: 300 ft készpénz, az intézetben szabadlakás és ingyen fa. Pályázati feltételek: feddhetlen erkölcsi magaviselet, a magyar és német nyelv tudása, írás és olvasásbani gyakorlottság, negyven éven aluli életkor, s nős állapot. A hadsereg vagy honvédségben szolgált altisztek vagy hivataloszolók előnyben részesítelnek.

Pályázni óhajtok sajátkezűleg írt — s eddigi élm-tódjuk, s végzett tanulmányaik vagy mesterségüket kitűntető — folyamodványukat, ten-tbbi felté-leket igazoló hiteles bizonyítványokkal ellátva, alólírott igazgatóságnál Debreczenben legkésőbb február hó végéig nyújtják be.

A debreczeni m. kir. gazdasági felsőbb tanintézet igazgatósága. 78 1-3

Arverési hirdetés.

A városházzal átellenben levő, ez előtt katonai őrtanyául használt helyiség, mely áll 3 szobából, boltta alakítottatván átál, — azon bolti helyiség folyó évi május hó 1-30 napjától 3 évre ugyancsak f. évi márczius hó 12-én a városház nagy tanácstermében tartandó közönséges árverés útján haszozóberbe kifog adatni, s ezen bérbeadás azon figyelmeltetés mellett tétetik közönségség, hogy a bérletkivánók a feltételeket mind az alírt tanácsnoknál, mind a számvévi hivatalnál megtekintethetik. Kelt sz. kir. Debreczen város gasd. tanácsának 1873. január 31-én tartott ülésétől.

Kiadta: Farkas Ferenc aljegyő. 79 1-3

Meghívás a debreczeni termény-csarnok társulat által 1873-dik évi február hó 16-án délelőtti 10 órakor a csarnok helyiségében tartandó közgyűlésre. Tárgyak: 1. Választmányi jelentés. 2. Számadások bemutatása, azoknak felülvizsgálására bizottság választása. 3. A tagok által teendő indítványok. 4. Elnök, alelnök és 18 választmányi tag alapszabályszeri választása. Debreczen, 1873. január 26. A termény-csarnok elnöksége. 65 4-6

Hirdetmény AZ „ALFÖLDI TAKARÉK-PÉNZTÁR” DEBRECZENBEN 200.000 forint alaptőkével működését 1873. január 8-án megkezdette, s hivatali helyisége (Piacz Schaffer Nándor ur házában Csanak József ur házával átellenben) ünnepp napot kivéve minden nap nyitva áll d.e. 9 óráig 1 óráig a t. közönség rendelkezésére: és elfogad betéteket a legelőnyösebb feltételek mellett; valamint leszámítol váltókat, továbbá előleget nyujt értékpapirokra, arany és ezüst tárgyakra, ugy-szintez jóhírben álló iparvállalatok részvényeire. Az igazgatóság. 42 4-10

TÁ EGY NEMES Regény Irta Schwab Har... Mig René az olvasás, Sorenza át azon érzetének, s önző is érez azon próbáltatás után elő álmódzott. Tehát isten n déseinek vége van, ben, melyet Porry és elégtételt a mult, kül elmondhatja, m ő szive is. Akkor a lenne, mely nem so Bőr Sorenza hitével és reményével talanság ében tartó meiről. Szívbe időről